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JEGYZŐKÖNYV 
 
Készült Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2008. március 18-án tartott nyilvános 
ülésén. 
 
Az ülés helye: Polgármesteri Hivatal, Ülésterem  
 
Jelenlévők: 
 
Juhász Csaba polgármester 
Teszár Tamás alpolgármester 
Bucsi István képviselő 
Farkas Jenő képviselő 
Hajbin Tímea képviselő 
Milichovszkiné Szalai Ilona képviselő 
Petz Ernő képviselő 
Rácz József képviselő 
Dr. Rákosi Miklós képviselő 
 
Dr. Matota Kornél körjegyző 
 
Juhász Csaba polgármester: köszönti a megjelenteket. Megállapítja, hogy a képviselő-testület 9 
fővel határozatképes. Igazoltan távol van Farkas János képviselő úr. 
Napirend előtt kérés érkezett: az Egyebek napirenden belül a Tordas Községért Közalapítvány 
tájékoztatóját vegye előre a testület. A napirend többi része változatlan. 
 
Javasolt napirend: 

  
1. A Gárdonyi Rendőrkapitányság vezetőjének beszámolója Tordas település 2007. évi 

bűnügyi - közbiztonsági helyzetéről 
2. A Szent László Völgye Segítő Szolgálat beszámolója Tordas település gyermekvédelmi és 

szociális helyzetéről 
3. A támogatott civil szervezetek 2007. évi beszámolója (Sport, Polgárőrség, Szelavi, 

Egyházak) 
4. Az adó-, a köztisztaságról és a környezetvédelemről, valamint a lakások és helyiségek 

béréről szóló rendeletek módosítása 
5. Egyebek 
 
Juhász Csaba polgármester: előterjeszti Farkas Jenő interpellációját, amely a napirend előtt 
érkezett. Jelzi, hogy levélben válaszol az interpellációra. 
Kérdése, hogy a tájékoztatásról szóló interpellációban mire utal a 2. pont, amely így szól: „Mikor 
lehet olvasni azokat az általam javasolt módosításokat is, amely néhány szakembernek 4 órai 
munkáját jelentette?” 
 
Farkas Jenő képviselő: itt lebonyolódnak dolgok, amelyekről kellene tudni, amelyekről utat 
kellene mutatni az olvasóknak. Hozzáteszi, hogy az interpellációt választói kérésre állították össze, 
ő csak behozta ide, mint képviselő. 
 
Juhász Csaba polgármester: arról van tehát szó, hogy ha rendeletet módosít a testület, akkor az 
nem jut el a lakókhoz? 
 
Farkas Jenő képviselő: nem jut a tudomásukra időben. Olyan dolgokról is tárgyalt a testület, 
amelyben saját területeiről is szó volt, de nem tudott róla a kellő tájékoztatás hiánya miatt. 
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Juhász Csaba polgármester: ez melyik területtel kapcsolatos? 
 
Farkas Jenő képviselő: a téglagyári területekről van szó. Hozott a testület egy rendeletet és a 
rendelethez hozzá voltak csatolva más területek is. Ő maga sem tudta, hogy így döntött ebben a 
dologban. A lakosság időben akar tudni a döntésekről. Ez a dolog régebben működött. 
 
Juhász Csaba polgármester: ez ugyanúgy működik most is. Ugyanúgy ki van függesztve a 
helyben szokásos módon. 
 
Farkas Jenő képviselő: kéri, válaszoljon a polgármester úr, ő nem sokat fog hozzászólni ehhez a 
témához. 
 
Nincs több hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért a javasolt napirend módosításával, kérem, kézfeltartással 
jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazattal az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
53/2008. (III. 18.) számú határozata 

a  módosított napirendről 
 

 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy aszerint módosítja a javasolt 
napirendet, hogy az Egyebek napirenden belüli Tordas Községért Közalapítvány tájékoztatóját 
előreveszi. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Juhász Csaba polgármester: felkéri Nótáros Évát, a Tordas Községért Közalapítvány Felügyelő 
Bizottságának elnökét a tájékoztatóra. 
 
Nótáros Éva: köszönti a megjelenteket. Konczos Tibor kuratóriumi elnök igazolt távollétében őt 
hatalmazták fel Farkas Jenő képviselő úr interpellációjának megválaszolására. Felolvassa Farkas 
Jenő képviselő interpellációját. 
A kuratórium nevében Konczos Tibor írásban is megfogalmazta a válaszát. Ezt ismerteti a 
továbbiakban. (jegyzőkönyv melléklete) 
Elmondja, hogy a válaszhoz mellékletek kapcsolódnak: a 2007-es évre vonatkozó pénzmozgásokat 
összesítő táblázat, kuratóriumi jegyzőkönyvek, határozatok könyve, Tordas Községért 
Közalapítvány Alapító Okirata, a 2004-2005-2006-os évekre vonatkozó éves beszámolók. Ezek a 
Polgármesteri Hivatalban megtekinthetők.  
A továbbiakban ismerteti a Tordas Községért Közalapítvány 2007. évi pénzügyi beszámolóját. 
(jegyzőkönyv melléklete) 
A legfontosabb tudnivaló: 2007. január 1-jével az OTP bankszámlán a kuratórium vagyona 
2.646.000,- forint volt. (részletezi a bevételeket és a kiadásokat) Összegezve, az egész működés 
folyamán a befolyt összeg: 6.607.089 forint, kiadásra került 1.143.800  forint. 2007. december 31-
én a rendelkezésre álló összeg: 5.463.219,- forint. 
Hozzáteszi, a franciaországi testvértelepülés felé 900.000,- forint követelése volt az Alapítványnak, 
erről azt a tájékoztatást adja, hogy a pénzt múlt hét pénteken elindították, ami a héten érkezik meg. 
A francia banktól kapott egy igazolást, s eszerint 6000 eurot utaltak át, ami körülbelül 1,5-1,6 millió 
forint körüli összeg lesz az árfolyamtól függően. Ez azt jelenti, hogy kiadásra került 940.000,- 
forint, ezzel szemben 1,5 vagy 1,6 millió forint fog befolyni. Tehát az Alapítványnál marad ennek a 
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nyeresége. A beszámolót lezárja, várja a további kérdéseket. 
 
Juhász Csaba polgármester: megköszöni a beszámolót. 
 
Farkas Jenő képviselő: hozzáteszi, azért írta az interpellációt, mert megkeresték ez ügyben. Kéri, 
ne vegyék ezt a megkeresést rosszindulatnak. Hiányolja az egészségházzal kapcsolatos 
információkat, noha az egész Alapítvány emiatt indult el. 
 
Nótáros Éva: az Alapítvány Alapító Okiratában az Egészségház projekt nevesítve nem szerepelt. 
Erre célzott támogatás nem érkezett. 
 
Farkas Jenő képviselő: véleménye szerint az alapításkor több mint 1 millió forint kimondottan az 
egészségházra folyt be. Akkor itt hiba történt. 
 
Nótáros Éva: az Alapító vagyon 2007. december 31-én is rendelkezésre állt. Ha a támogatások 
célzott támogatások voltak, rendezni kell. Ez a befizetésekből és a könyvelésből nem derül ki. 
 
Farkas Jenő képviselő: megköszöni a beszámolót, elégedett vele, más kérdést nem bíztak rá. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: az új testület megválasztásakor az Alapítványnak nem volt 
bankszámlája, hanem a hivatalban tartották nyilván (ezek szerint nem is pontosan) a befizetéseket. 
Nem volt adószáma sem. Az Alapítvány alapszabályát az előző testület fogadta el és az Alapítvány 
kuratóriumát és felügyelő bizottságának tagjait is az előző testület választotta meg. Az 
interpellációban elhangzott egy kérdés, hogy a tagok alkalmasak-e erre a munkára. Az általuk 
végzett munka alapján, ahogy az Alapítvány vagyonával elszámoltak, ahogy a határozatokat vezetik 
és ahogy a beszámolót megírták semmi okunk nincs arra, hogy a kuratórium tagságát és a felügyelő 
bizottságot megváltoztassuk. 
 
Farkas Jenő képviselő: véleménye szerint is alkalmasak az Alapítvány tagjai a további munkára. 
A beszámoló alapján úgy néz ki, hogy ez működik és jó. 
 
Nincs több hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki elfogadja Farkas Jenő képviselő interpellációjára a választ, 
kérem, kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazattal az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
54/2008. (III. 18.) számú határozata 

Farkas Jenő képviselő interpellációjára adott válaszról 
 

 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, elfogadja Farkas Jenő képviselő 
Tordas Községért Közalapítvánnyal kapcsolatos interpellációjára a választ. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
1. A Gárdonyi Rendőrkapitányság vezetőjének beszámolója Tordas település 2007. évi 
bűnügyi - közbiztonsági helyzetéről 
 
 
Juhász Csaba polgármester: felkéri Dr. Sági János rendőr alezredes urat a 2007. évi beszámolóra. 
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Dr. Sági János: köszönti a megjelenteket. Elmondja, a 2007. évi előterjesztésben igyekeztek a 
tordasi tendenciákra és a helyi sajátosságokra kihegyezni a figyelmet. Összességében a 2007-es év 
nem volt könnyű. Önmagában a rendőrkapitány személyében beálló gyakori változások is 
nehézséget okoztak. A létszámhelyzet is gondot okozott. Évről évre csökken a közterületi munkát 
ellátó járőrszolgálat. 20 %-kal csökkent a közterületi jelenlét. Ezt a kieső közterületi létszámot 
pótolni nem tudták, de plusz szolgálatokkal sikerült kompenzálni. 
Jelenleg a státuszok száma Martonvásáron 13. Nagy probléma a státuszok betöltésének hiánya, 
illetve zárolása. A létszám és a közterületi szolgálat aránya természetesen arányos a 
bűncselekmények számának arányával, azonban meg kell jegyezni, hogy az ismertté vált 
bűncselekmények száma csökkent. Természetesen van látencia, de ez egy hivatalos, egységes 
rendőrségi és ügyészségi bűnügyi statisztika. 
Tordas településen megközelítőleg 18-32 közötti az ismertté vált bűncselekmények száma az elmúlt 
időszakban. 2007-ben 20 történt. A két szélső értéket nézve az alján van. A 2008-as év tekintetében 
az ismertté vált bűncselekmények száma emelkedni fog, köszönhetően annak is, hogy a határ menti 
megyékben nagyobb létszámmal vannak jelen a rendőri szervek. A bűnözők az ország közepe felé 
húzódnak. A felderítési eredményesség tekintetében emelkedés történt. Bizonyos bűnügyi szakmai 
folyamatok beindultak. A rendőrkapitányságon sikerült a kitűzött célokat megvalósítani a 
közlekedésbiztonság tekintetében. A halálos balesetek száma 5-ről 2-re csökkent. A súlyos 
balesetek tekintetében szintén csökkenés van. A könnyű sérülések tekintetében a 49-ről 50-re 
történő emelkedés gyakorlatilag stagnálásnak nevezhető. A baleseti helyzetet illetően egy súlyos, 
kettő könnyű és négy sérülés nélküli balesetet regisztráltak Tordas tekintetében. Az 
igazgatásrendészeti szolgálat munkája a szabálysértési eljárás tekintetében évek óta 
kiegyensúlyozott. Sikerült új jogintézményeket meghonosítani, mint például a szabálysértési őrizet 
intézményét. Azok a járművezetők, akik a járművezetéstől eltiltás hatálya alatt vezetnek, egészen 
biztosan számíthatnak arra, hogy becsukják őket. Ez egy újfajta joggyakorlat, amit sikerült 
meghonosítani. Ennek valóban van visszatartó ereje. 
Az ittas járművezetés ellen igen következetesen fellépett a rendőrség. Háromszorosára emelkedett a 
pozitív alkoholszonda száma. Ezt a gyakorlatot továbbra is szeretnék megőrizni.  
 
Petz Ernő képviselő: a 2005-ös évtől a szolgálati kihelyezés 70.000 óráról lecsökkent 50.000 
órára. Ehhez képest a pozitív szonda emelkedett. Noha kisebb az ellenőrzési lehetőség, duplájára 
emelkedett az esetek száma. Aggasztónak tartja. 
 
Dr. Sági János: jelzi, hogy mérik a rendőri intézkedési aktivitást. Ha most kevesebb rendőr több 
ügyet el tud intézni, akkor jó az irány, de ez kritikát is jelent a 2-3 évvel ezelőtti időszakra nézve. 
 
Petz Ernő képviselő: esetleg több az eset. 
 
Dr. Sági János: az emelkedés nemcsak a gépjárművezetőkből, hanem az ittasan balesetet okozó 
kerékpárosokból is adódik.  
A továbbiakban kiemeli a Polgárőrséggel való együttműködést. Ők önként és ellenszolgáltatás 
nélkül tesznek a közbiztonság érdekében. Köszönetét fejezi ki a Polgárőrség jelen lévő 
munkatársainak és szeretné a közreműködésüket kérni a továbbiakban is.  
Reméli, hogy a rendőrség a lehető legkevesebből a lehető legtöbbet tudja kihozni a későbbiekben. 
Felkéri Kratancsik Ákost az ismertetés folytatására. 
 
Kratancsik Ákos: köszönti a képviselő-testületet és a megjelenteket. 2007 a Martonvásári 
Rendőrőrs életében az egyik legnehezebb év volt.  A közterületi 24 órás szolgálatot nem tudja a 
rendőrőrs ellátni. A gárdonyi rendőrkapitánysággal együtt tudják megoldani. 
A településen nagy felháborodást keltő, súlyos bűncselekmény nem történt. A napközben elkövetett 
bűncselekmények száma lecsökkent, viszont ennek következtében az utóbbi két hétben főleg az 
éjszakai órákban történtek bűncselekmények. Megköszöni a Polgárőrség támogatását a 2007-es 
évben. Reméli, hogy a 2008-as évben is számíthat a támogatásukra.   
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Juhász Csaba polgármester: a tájékoztatóval kapcsolatban kéri a hozzászólásokat. 
 
Farkas Jenő képviselő: elmondja, hogy a Martonvásári Rendőrőrssel nagyon jó a kapcsolata, 
mégis kiemelne egy furcsa esetet. Egy alkalommal Martonvásár rendőreitől kértek segítséget. 
Tárnok irányából romák jöttek, és emiatt kérték a járőrök segítségét. A 7-es úton ellenőrzést tartó 
rendőrök tehát elmentek egy bűnüldözésbe. Ez többször is előfordult előtte, és amikor a rendőrök 
megjelentek, elcsendesültek a helyszínen. A mostani eset azonban az ügyészségre került. 
Véleménye szerint ez érthetetlen. Szerinte a polgárőrség nem tud kemény helyzeteket megoldani, 
szükséges a rendőrség jelenléte. Nagyon súlyos esetek történnek.  
 
Rácz József képviselő: tehát röviden, valaki észrevesz egy bűnmegelőzést, beszól a rendőrnek, a 
rendőr – aki a gyorshajtókat ellenőrizte - eljön, s utána mégis ügyészségre viszik a rendőrt. Elvész 
az ügyek fontossági sorrendje. 
 
Dr. Sági János: a rendőrség hierarchizált szervezet. Az intézkedések között mérlegelni kell. 
Nyilvánvaló, hogy az életmentés mindent megelőz. Másodikként említhető a bűnözők felderítése és 
elfogása. Az ügyeletvezető engedélyezi, hogy a felállítási helyét a rendőr elhagyhassa. Ha nem 
intézkedik az ügyeletes, fegyelmi eljárás alá kell vonni.  Nyilvánvaló, hogy elsődleges a bűnözők 
felderítése és elfogása és másodlagos, hogy valaki a 40-es táblánál 50-nel megy. Viszont abban az 
esetben, ha a rendőr engedély nélkül elhagyja a járőrútvonalát, az katonai bűncselekmény. A 
törvény szövegét tekintve nem tehet mást a katonai ügyész, esetleg méltányolja, miért hagyta el a 
szolgálati helyét és azt, hogy addig hogyan látta el a szolgálatát. Elsődleges a törvény írott 
szövegének betartása, s valószínűleg nem lehetett mást tenni. 
 
Farkas Jenő képviselő: az elmondottak után óvatosabb lesz. 
 
Dr. Sági János: annak a rendőrnek ezt tudnia kellett volna. Erről nem Ön tehet, kéri, hogy a 
továbbiakban is segítsen a bejelentésével. 
 
Turda Sándor: kifogása van a rendőrjárőr telefonszámával kapcsolatban, amit nem lehet elérni. 
 
Dr. Sági János: Martonvásáron fix ügyelet már nincs, a gárdonyi ügyelet 24 órás. Feltett szándéka, 
hogy a martonvásári őrs létszámát és klasszikus feladatát visszaállítják. Régebben a rendőrségi 
kaputelefon közvetlenül össze volt kötve a járőrök rádiójával. Ezt most nem tudják garantálni. 
Hozzáteszi, hogy a rendőri munka működéséhez szükséges alapvető anyagi és technikai források 
rendelkezésre állnak és biztosításra kerültek. Lehetne jobb természetesen, de az alapvető működést 
kell biztosítani és ehhez a technikai feltételek adottak. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: A tordasi polgárőrség vett egy mobiltelefont és ez a rendőrségnél 
van. Tehát van egy telefon, amely akkor, amikor Martonvásáron járőrautó teljesít szolgálatot, a 
rendőrautóban van. Amikor nincs ilyen autó, akkor ez a telefonszám nem él. Ezt a telefont kellene 
átirányítani az éppen szolgálatot teljesítő másik rendőrautó telefonszámára. Ennek az átirányításnak 
költsége van, de, ha a testület ezt vállalja, akkor ez a szám mindig élhetne. 
 
Petz Ernő képviselő: a rendőrségnek kell egy telefont venni, ha van olyan csoportos előfizetésük, 
amin belül ingyen lehet telefonálni. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: akár a testület is megveheti, és akkor ingyen lenne az átirányítás. 
 
Dr. Sági János: véleménye szerint egy megállapodással megoldható. Utána fog nézni. 
 
Nincs több hozzászólás.  
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Juhász Csaba polgármester: aki elfogadja a Rendőrség 2007. évi beszámolóját, kérem, 
kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazattal az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
55/2008. (III. 18.) számú határozata 

a tordasi közbiztonság 2007. évi helyzetéről   
 
 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja a Gárdonyi Rendőrkapitányság 
vezetőjének a tordasi közbiztonság 2007. évi helyzetéről szóló beszámolóját. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
 
2. A Szent László Völgye Segítő Szolgálat beszámolója Tordas település gyermekvédelmi és 

szociális helyzetéről 
 
Juhász Csaba polgármester: felkéri Szabóné Pályi Judit intézményvezetőt a beszámolóra. 
 
Szabóné Pályi Judit: köszönti a megjelenteket. Röviden bemutatja a személyi változásokat. 
További változás az intézmény telephelyében fog történni. Martonvásár marad a telephely, de a 
Brunszvik Teréz napközis óvoda régi épületébe költöznek át. Szeretnének indulni egy olyan 
pályázaton, amelynek sikeres elnyerése esetén felépülne egy új szociális központ, amely 
alapszolgáltatásokat látna el. Röviden ismerteti a további pályázati lehetőségeiket. 
Elmondja, hogy a beszámolójában ismerteti a 2007. évi gyermekvédelmi helyzetet, valamint 
áttekintést nyújt a négy szakfeladatra is, amit ellátnak. Jelzi, hogy a gyermekvédelmi tanácsot 
minden év március 31-ig kell megtartani. Erre épül a képviselő-testület előtti beszámoló. A 
gyermekvédelmi tanács ülését idén március 28-án tartják, ha a képviselő-testület kéri, az erről 
készült szakmai beszámolót az ülés után eljuttatja az Önkormányzathoz.  
Kéri a kérdéseket. 
 
Juhász Csaba polgármester: megköszöni a beszámolót. 
 
Hajbin Tímea képviselő: a beszámoló 7. oldalán rendszeres információszolgáltatásról van szó. A 
legutóbbi Kisbíróban megjelent egy felhívás munkanélküliek foglalkoztatására, de eddig egy 
jelentkező sem volt. Tudomása szerint 30 regisztrált munkanélküli van Tordason. Véleménye 
szerint fel kellene hívni a figyelmüket. 
 
Szabóné Pályi Judit: a gárdonyi munkaügyi központtal már nincs meg a közvetlen kapcsolat. Nem 
kapnak nyilvántartásokat a regisztrált munkanélküliekről. Akikről tudomásuk van, illetve 
megkeresik őket, azoknak természetesen próbálnak segíteni. Hozzáteszi, próbálják megőrizni a 
kapcsolatot a Munkaügyi Központokkal. 
Megköszöni Hajbin Tímea segítségét az adományozott bébiételekkel kapcsolatban. 
 
Farkas Jenő képviselő: a hajléktalanról érdeklődik. 
 
Szabóné Pályi Judit: a tavalyi évben volt itt egy hölgy, de azóta befogadták.  
 
Juhász Csaba polgármester: a térítési díjakról érdeklődik. 
 
Szabóné Pályi Judit: a térítési díjakat jogszabályváltozás miatt újra kell számolni. Az 
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önkormányzatokat ez nem érinti. A későbbiekben meg fogják küldeni az erről szóló anyagot.  
 
Nincs több hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: megköszöni a beszámolót és az egész évi munkát. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki elfogadja a Segítő Szolgálat 2007. évi beszámolóját, kérem, 
kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazattal az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
56/2008. (III. 18.) számú határozata 

a település gyermekvédelmi és szociális helyzetéről 
 
 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja a Szent László Völgye Segítő 
Szolgálat intézményvezetőjének Tordas település gyermekvédelmi és szociális helyzetéről szóló 
beszámolóját. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
3. Támogatott civil szervezetek beszámolója 
 
Juhász Csaba polgármester: felkéri a sport vezetőjét a beszámolóra.  
 
Pápai Gyula: elmondja, hogy a beszámolóhoz szükséges anyagok Konczos Tibornál vannak. 
A cselgáncsról, a lövészetről és a labdarúgásról tud tájékoztatást adni. Röviden bemutatja a 
labdarúgó csapat jelenlegi állását. Megindult a Gyermek labdarúgás.  
A múlt évben 5 tornát is rendeztek, amelyeken sikereket értek el. 2008-ban a szakosztály terve, 
hogy gyermektornát rendeznének. 
A siralmas anyagi helyzet miatt a Labdarúgó Szakosztály Tagság gyűjtését tervezte meg, amellyel 
az anyagi hozzájárulásokat szeretnék gyűjteni. A faluban a labdarúgás olyan szinten van, hogy 150-
200 ember szórakozását jelenti. Ezt figyelembe kell venni. 
A lövész szakosztály 2007. évi költségvetése a következőképen tevődött össze: 600.000,- forint 
saját befizetés, 200.000,- forint az  önkormányzattól, 100.000,- forint az alapítványtól. Szép 
eredményeket értek el. (felsorolja a neveket) 
Kihangsúlyozza az Alba Regia Kupa jelentőségét, szeretne erre a kupára és a magyar bajnokságra 
támogatást kérni az önkormányzattól. 
A cselgáncs szakosztályban szinte csak gyerekek vesznek részt. Az iskolai versenyeken szép 
sikereket értek el. 15 főből a fele első helyezést ér el, a többiek is a dobogón vannak. Nagyon 
eredményes munkát folytatnak. Itt nagymértékben a szülők támogatják a szakosztályt. 
A tenisz szakosztályról nincs információja, nem keresték meg.  
 
Petz Ernő képviselő: lehet tudni, hogy oszlanak meg a költségek az egyes szakosztályok között? 
 
Pápai Gyula: úgy tudja, 300.000,- forintot kapott a cselgáncs és a lövész szakosztály és 1 millió 
forint körüli összeget a labdarúgás. 
 
Petz Ernő képviselő: milyen az aránya az önkormányzati és a külső támogatásnak? 
 
Pápai Gyula: nem tud erről információt adni. Nem gondolja, hogy a konkrét támogatásokról 
kellene beszélni. 
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Teszár Tamás alpolgármester: csak az arány a kérdés, nem a konkrét támogatások. 
 
Juhász Csaba polgármester: ha teljesen az önkormányzat tartaná fenn, mennyibe kerülne a sport? 
 
Pápai Gyula: véleménye szerint 12-13 millió forintba kerülne, de nem lehet ezt konkrétan 
kijelenteni. Hangsúlyozza az Alba Regia Kupa és a magyar bajnokság fontosságát. 
 
Juhász Csaba polgármester: a konkrét pénzösszegről érdeklődik. 
 
Pápai Gyula: utána fog nézni. 
 
Hajbin Tímea képviselő: kifogásolja, hogy Konczos Tibor úr nem jött el és nem is küldött 
semmilyen anyagot. Egy évvel ezelőtt vele beszélték meg, hogy ő intézi a sport pénzügyi 
elszámolását, ez meg is történt tavaly. Vele egyezett meg a képviselő-testület abban, hogy a 
rezsiköltségeket egy év alatt lejjebb kell szorítani. Úgy látja, ez nem valósult meg.  Vele beszélték 
meg a karbantartóval kapcsolatos dolgokat is. 
A költségvetés tárgyalását úgy zárta le a testület, hogy a sporttal kapcsolatban kijelentette, félévkor, 
amikor a költségvetés felülvizsgálata megtörténik, akkor annak függvényében, hogy az 
adóbevételek hogyan alakulnak, természetesen a sport több támogatást fog kapni. De addig nem tud 
a testület biztosat mondani, és nem szeretne felelőtlenül ígérgetni. 
Az utóbbi 10 évre vonatkozóan ismerteti a sport önkormányzati támogatását, s jelzi, hogy szerinte a 
sport az elmúlt évekhez képest nagyobb támogatást kap az önkormányzattól. 
Támogatás: 
1998 – 1,2 millió forint 
1999 – 1,7 millió forint 
2000 – 1,6 millió forint 
2001 – 3 millió forint 
2002 – 3 millió forint 
2003 – 3,5 millió forint 
2004 – 3,7 millió forint 
2005 – 2,3 millió forint 
2006 – 5 millió forint 
2007 – 7 millió forint 
 
Ebben minden benne van, a rezsi is, ahogy az előző években is. Az előző években úgy történt, hogy 
a sport kapott egy támogatást, valamint ő fizette ki a számlákat. A 2008-as évre 2,8 millió forintot 
már megszavazott a testület. 
 
Pápai Gyula: örülne, ha továbbra is lennének támogatói a sportnak. 
 
Juhász Csaba polgármester: a korábbi szponzorokról érdeklődik. 
 
Pápai Gyula: az akkori szponzorok már nem nagyon támogatják a sportot. 
 
Juhász Csaba polgármester: vannak, akik a gyúrói labdarúgást támogatják. 
 
Pápai Gyula: nem érti, hogy Szollár László miért nem a tordasi csapatot támogatja. 35 év 
személyes barátság után ez megdöbbentette. A Tordas Értékei újságban olvasta, hogy a gyúróiakat 
támogatja. 
 
Farkas Jenő képviselő: nyilván megkeresték, és csak néhány dolgot vett.  
 
Pápai Gyula: Szollár László a megálmodója, megalkotója az értékmegőrzők egyesületének. 
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Véleménye szerint, ha Tordas értékeit őrizzük meg, akkor ne támogassuk Gyúrót. 
 
Farkas Jenő képviselő: ő támogatta Tordast is. 
 
Pápai Gyula: tavalyelőtt.  
 
Teszár Tamás alpolgármester: a gyúrói focis gyerekeket támogatja most.  
 
Farkas Jenő képviselő: akkor most mondjuk ki azt, hogy ha megkeresnek egy másik településről, 
akkor mondjunk nemet?  
 
Hajbin Tímea képviselő: Kérdésként felveti, hogy korrekt-e, hogy egy egyesület újságjában leírják 
azt, hogy az Önkormányzat nem támogatja elég pénzzel a tordasi sportot, egy másik számban pedig 
hogy az egyik alapító tag támogatja a sportot, csak nem Tordason, hanem Gyúrón. 
 
Farkas Jenő képviselő: Korrektnek tartja, csak vett két kaput.  
 
Pápai Gyula: Tordason is szükség lenne 2 kapura. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: ehhez képest érdekes momentum, hogy a gyúrói képviselő-
testületből e-mailben megkeresett az Attila, és kérte, hogy a Kisbíróban jelenjen meg, hogy a gyúrói 
gyerekek köszönik Szollár úr adományát. Az e-mail lapzárta után érkezett, ezért nem kerülhetett be 
az újságba. A múlt héten bejött ide a hivatalba, és kérte, hogy jelentessük már meg, mert négy 
hónapja megígérte Szollár ezt a támogatást, de csak akkor adja oda a pénzt, ha már megjelent a 
Kisbíróban a köszönőlevél. 
 
Farkas Jenő képviselő: Mi a probléma? Odaadta a pénzt? 
 
Teszár Tamás alpolgármester: Semmi! Majd akkor adja oda, ha a Kisbíróban megjelenik. 
 
Petz Ernő képviselő: Mi köze a tordasi Kisbírónak a gyúrói adományhoz? 
 
Teszár Tamás alpolgármester: Amikor felajánlották neki, hogy a gyúrói újságban jelenjen meg a 
köszönet, azt mondta, hogy az nem érdekli, csak a tordasi. 
 
Farkas Jenő képviselő: Csak annyit tudok mondani, itt minden furcsa. Ebben az önkormányzatban 
minden furcsa.  
 
Hajbin Tímea képviselő: Most éppen nem az önkormányzatról van szó. 
 
Farkas Jenő képviselő: De, minden innen indul ki. Minden furcsa, nem kell ebből ügyet csinálni. 
Különben is mindenki azt és akkor támogat, amit és amikor akar. 
 
Petz Ernő képviselő: kérdése, hogy mekkora mozgásteret lát Pápai úr a költséglefaragásból? 
 
Pápai Gyula: fával is lehetne fűteni az öltözőt, de ez még nem valósult meg.  
 
Teszár Tamás alpolgármester: a sportöltöző gázszámlája annyi, mint két családi házé. 
 
Rácz József képviselő: hetente 100 ember fürdik ott. 
 
Juhász Csaba polgármester: kéri a további hozzászólásokat. 
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Nincs hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: javasolja, hogy a sport önkormányzati támogatásra vonatkozó 
beszámolóját napolja el a testület és a költségvetést a következő ülésen tárgyalja a testület. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal, hogy a testület napolja el a sport önkormányzati 
támogatásra vonatkozó beszámolójának elfogadását és a következő ülésre készüljön el a 
költségkimutatás, kérem, kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 8 igen, 1 tartózkodás mellett az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
57/2008. (III. 18.) számú határozata 

a Sportegyesület 2007. évi önkormányzati támogatásra vonatkozó beszámolójáról 
 
 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete a Sportegyesület 2007. évi önkormányzati 
támogatásra vonatkozó beszámolóját elnapolja azzal, hogy a következő ülésre készüljön el az erről 
szóló költségkimutatás. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Polgárőrség 
 
Juhász Csaba polgármester: felkéri Andorfy Ottót, a polgárőrség vezetőjét a beszámolóra. 
Megjegyzi, természetesen nem a polgárőrség 2007. évi költségvetésének beszámolójáról van szó, 
hanem az önkormányzati támogatás elszámolásáról. 
 
Andorfy Ottó: Köszönti a megjelenteket. Elmondja, hogy a Polgárőrség tavaly 361 szolgálatot 
teljesített a napló szerint. Ez a szám jóval több, mert saját autóval is közlekedtek a polgárőrök. A 
támogatásuk 3 helyről jön össze: az önkormányzattól, az adó 1%-ából és adományokból.  
Kiadásaik 4 területen vannak: üzemanyag, karbantartás, biztosítás és telefon. (bankköltség) A 
polgárőrség tevékenysége: figyelő szolgálat ellátása. (Pluszként jelentkezett a szeptemberi foci.) A 
kiadások is ezzel az alaptevékenységgel függnek össze. Szeretnék, ha több információhoz jutnának 
azon a téren, amihez közük van. Például tavaly a kért 700.000,- forintból csak 200.000,- forintot 
kaptak meg. Decemberig várták, hogy jön még támogatás. Szeretnék azt megtudni, ha nem kapnak 
több pénzt. Polgármester úrtól többször kértek pénzt, többször kaptak ígéretet, de soha nem kaptak 
választ. 
 
Juhász Csaba polgármester: az hangzott el, hogy az anyagi helyzettől függő a dolog. Ősztől 
mondta, hogy nem tud adni az önkormányzat, mert nincs pénz a bankszámlákon. 
 
Andorfy Ottó: idén 800.000 forintot kért a polgárőrség. A tavalyi pénzügyi helyzethez 
hozzátartozik az is, hogy az autó felújítását nem tudták elvégezni és év végére felélték a 
tartalékaikat. 
Tudomása szerint az önkormányzat házalási engedélyeket ad ki. Amennyiben ez igaz, jelzi, hogy 
szakmailag nem tartják megfelelőnek. 
 
Dr. Matota Kornél körjegyző: tudomása szerint 1 ilyen eset volt, jótékony célra. 
 
Andorfy Ottó: kéri, hogy az önkormányzat ne adjon ki ilyen engedélyt.  
 
Juhász Csaba polgármester: a korábbi évekhez hasonlóan 3 mozgóárusnak van engedélye 
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(Purina, Family Frost és még valaki). A többieknek nincs engedélyük. Én magam tavaly több ilyen 
árust is megállítottam, hogy ellenőrizzem, illetve elküldjem őket. 
 
Andorfy Ottó: hívható-e a rendőrség, hogy igazoltassa őket, és ha nincs, járjon el velük szemben? 
Van-e erre joga a rendőrségnek? 
 
Juhász Csaba polgármester: ígéri, hogy utánanéz. 
 
Dr. Matota Kornél körjegyző: aki Tordason végez ilyen tevékenységet, annak van 
közterülethasználati engedélye. 
 
Andorfy Ottó: ez önkormányzati hatáskör vagy a rendőrségi? 
 
Teszár Tamás alpolgármester: A helyi rendelet értelmében a közterületfoglalási engedély 
birtokában lehet csak árusítási tevékenységet végezni. Akinek ilyen engedélye nincs, az szabályt 
sért és bírsággal sújtható. A rendőrség igazoltat, felveszi az adatokat és a jegyző a rendőrségi 
jegyzőkönyv alapján kiszabja a szabálysértési bírságot. 
 
Petz Ernő képviselő: jegyző nem igazoltathat. 
 
Andorfy Ottó: erős a gyanú, hogy kifigyelik a falut, s ezt valamilyen módon redukálni kellene. 
Szeretne több információt kérni a rendezvényekkel kapcsolatosan. Kínos eset volt, amikor vissza 
kellett utasítani a május 1-jei bicikliverseny biztosítását, mert előző nap kapott rá felkérést és a 
szakmai felkészülésre kevés volt az idő. Ugyanilyen kellemetlen volt az augusztus 20-i tűzijátéknál 
az, amikor ¾ 9-kor váratlanul megérkezett a tűzoltóautó és akkor kellett neki helyet keríteni. Kell 
hogy tudjanak arról, ami rájuk tartozik. 
 
Juhász Csaba polgármester: a rendezvényekről a művelődési ház igazgatója tud információt adni, 
hiszen nála gyűlik össze az összes rendezvény időpontja az egész évre vonatkozóan. 
 
Andorfy Ottó: Turda Sándor úr másfél éve szervezi a Megyei Polgárőr Napot. Kérdése, hogy mi a 
képviselő-testület álláspontja ezzel kapcsolatban. Az önkormányzat nem vette bele a hivatalos 
programjába. 
 
Juhász Csaba polgármester: beszélt Turda úrral és a Megyei Polgárőrséggel. Olyan levelet írtak a 
Megyei Polgárőrségnek, ami azt feltételezi, hogy a Megyei Nap rendezése nem terheli meg sem az 
önkormányzat, sem a polgárőrség költségvetését. Az önkormányzat a helyszínt tudja biztosítani a 
Megyei Polgárőr Nap megrendezéséhez. 
 
Turda Sándor: Tordasnak kell jelezni, hogy a Polgárőrség akarja-e vagy sem.  
 
Hajbin Tímea képviselő: jó alkalom lenne arra, hogy adományokat gyűjtsön a Polgárőrség. 
 
Andorfy Ottó: többször megkereste a tavalyi abai rendezvény főszervezőjét, de semmilyen választ 
nem kapott. Nagyságrendileg 1-1,2 millió forintba kerül ez a rendezvény, Németh László úr szerint. 
Úgy tudja, ebből kb. 300.000,- forint támogatást kaptak a megyétől, a többit össze kellene vadászni. 
 
Hajbin Tímea képviselő: ezek szerint két ellentétes információról van szó: a megye azt mondja, 
nem fog pénzbe kerülni, Andorfy úr azt mondja, pénzbe kerül. 
 
Turda Sándor: elmondja, ő ajánlotta fel, hogy nem kerül semmibe, mert Tordas a helyet állja. 
Jelzi, hogy 100.000,- forinttal Tordas is hozzájárulhatott volna a szervezéshez. 
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Hajbin Tímea képviselő: kommunikációs szakadékot érez a helyi Polgárőrség és a megyei 
szövetség között. 
 
Andorfy Ottó: a Tordasi Polgárőrség naptárában az esemény nem szerepel. A Tordasi Polgárőrség 
szándékai között nem szerepel.  
 
Hajbin Tímea képviselő: ha nem kerül semmibe sem a polgárőrségnek, sem a falunak, de jó 
alkalom lenne arra, hogy adományokat gyűjtsön, miért zárkóznak el? 
 
Andorfy Ottó: mert információink szerint 1 millió forintba kerül. 
 
Hajbin Tímea képviselő: a megyei szervezettel felvették a kapcsolatot? 
 
Andorfy Ottó: nem. 
 
Hajbin Tímea képviselő: ha önök elzárkóznak, akkor hagyjuk, bár jó lehetőség lenne. 
 
Andorfy Ottó: a tordasi polgárőrség kicsit másképp dolgozik, mint az összes többi az országban. 
Tordas szinte zsákfalu. Mással nincs igazán kapcsolatunk. Fontos, hogy a tordasi polgárőr Tordason 
legyen. A megyébe való belépés alapgondolata, hogy összedolgozunk. Ha a tordasi alapszabályban 
az szerepel, hogy nem hagyjuk el a falutáblát, az azt jelenti, hogy nem akarunk átmenni más faluba. 
Nincs az a szakmai cél, ami miatt az egész megyével egy közös rendezvényt csináljunk. Máshol ez 
cél. Az adományozók azt mondják, itt akarják látni az autót Tordason, ezt a polgárőrök tudomásul 
veszik és ez a szándékaikkal egyező. Ez az oka, hogy a Tordasi Polgárőrség a mai napig nem tagja 
sem a megyei szervezetnek, sem az országosnak. 
 
Hajbin Tímea képviselő: lehet, hogy vannak előnyei is, például pályázatok. 
 
Andorfy Ottó: az elmúlt 10 évben a falu és a polgárőrség messze jobban állt, mint az összes többi. 
A bűneseteket és a cigányhelyzetet nézve is. Minden pályázatnál alapvető szempont a kisebbség, a 
cigányhelyzet és a gyerekbűnözés. Emiatt a bírálatok felétől már elesik a pályázat. Néhány 
pályázatot beadott a polgárőrség, de esélytelenek voltak. Véleménye szerint Tordason irigylésre 
méltó a bűnözés.  
Biztosan lenne előnye a dolognak, de kérdés, hogy milyen kötelezettségeket ró a polgárőrségre. 
 
Petz Ernő képviselő: és tudjuk a kötelezettségeket?  
 
Andorfy Ottó: ha az szerepel írásban, hogy más helyre is el kell menni, erre nem hajlandó, ehhez 
nem csatlakozik. A megyétől évente ezért 200.000,- forintot lehet kapni. Ha rákényszerülünk, lehet, 
hogy meg kell lépni és részt kell venni különböző eseményekben. 
Jelzi, hogy a rendőrség korrekt és tudomásul veszi, hogy a tordasi polgárőrséggel együtt lehet 
dolgozni a Tordas táblán belül. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: a Megyei Polgárőr Szövetség tagságának feltétele, hogy a tag 
szervezet részt vegyen a saját településén kívüli polgárőr munkában is?  
 
Andorfy Ottó: igen, együtt kell működni a rendőrségi akciókkal. Jelzi, hogy Gyúróval és 
Martonvásárral vannak kapcsolatban. 
 
Petz Ernő képviselő: lennének más szakmai előnyei, például képzés, oktatás? 
 
Andorfy Ottó: 1991-ben kezdték el a polgárőrséget. Az elsők között alakult a Tordasi Polgárőrség. 
Sokáig azt mondták, hogy a megyei vezetés jöhet Tordasra tanulni. Nem akarnak olyan 
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konferenciákon részt venni, ami nem ad számukra pluszt. Lehet, hogy a többi szervezetnél ez 
létfontosságú, de nem érezte hátrányát, hogy nem vett részt ilyen rendezvényeken. 
Több oktatás van megyei szinten, de nem hiszi, hogy elmennének oda a polgárőrök. Nem működne, 
de az is igaz, nem is próbálták.  
 
Juhász Csaba polgármester: kéri a további hozzászólásokat. 
 
Andorfy Ottó: a riasztók működéséről érdeklődik. Megesett, hogy másfél napig is szólt a riasztó. 
Úgy gondolja, ez jegyzői hatáskör. 
 
Milichovszkiné Szalai Ilona képviselő: az óvodánál is szólt a riasztó, de nem tudtak senkit kihívni. 
Olyan rosszak az ablakok a beriasztott helyiségekben, hogy nagyobb szélben is megszólal már a 
riasztó. 
 
Andorfy Ottó: vannak olyan riasztók, amelyek minden egyes áramszünetnél megszólalnak. Ez 
csendháborítás. 
 
Nincs több hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: megköszöni a beszámolót, jelzi, felírta az elhangzott kéréseket. 
 
Hajbin Tímea képviselő: hozzáteszi, hogy a polgárőrségre is ugyanaz vonatkozik, mint a sportra, a 
féléves zárásnál lehetőség van a támogatás növelésére. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki elfogadja a Tordasi Polgárőrség önkormányzati támogatásra 
vonatkozó 2007. évi beszámolóját, kérem, kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazattal az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
58/2008. (III. 18.) számú határozata 

a Tordasi Polgárőrség 2007. évi beszámolójáról 
 

 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, elfogadja a Tordasi Polgárőrség 
önkormányzati támogatásra vonatkozó 2007. évi beszámolóját. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
 
Turda Sándor: elmondja, 1991-től 1994-ig ő csinálta a Polgárőrséget, tehát ismerte a polgárőrségi 
munkát, s ezért gondolta, ha Tordason lett volna a Megyei Polgárőr Nap, lehetőség lett volna egy  
4-5 éves autó megszerzésére. Ezek az emberek megérdemeltek volna egy ilyen autót. Véleménye 
szerint ez a nap erre lett volna jó. Minden polgárőrség, aki a Megyei Polgárőrség tagja 100.000-
300.000 forintot kap. 
 
Juhász Csaba polgármester: a polgárőrnapot még át kell beszélni. 
 
Andorfy Ottó: nagyon átfogó a hivatalos program, rengeteg a résztvevő és a meghívott. Erre megy 
el az 1 millió forint az ő információi szerint. Szerinte egy profi 3 fős csapat 2 hét alatt megszervezi 
a rendezvényt. De hol van 3 szabad ember 2 hétre, akinek van szervezői rutinja. Hol lesznek az 
autók? Aba városa szellősebb volt egy megyei részvétel megszervezéséhez, mint a tordasi 
focipálya. Ezeket áttekintve nagy falatnak érezné ezt a rendezvényt, és ha ebből 300.000,- forint 
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haszon nincs, akkor nincs értelme megcsinálni. Ha ebből haszon van, akkor dolgozik a polgárőrség. 
Információi szerint a 4-5 éves leadott rendőrautókért nem kellene ennyire kaparni. Az a kérdés, 
megéri-e ezt megcsinálni. Ha a tordasi önkormányzat azt mondja, hogy ez Tordasnak presztizs 
nyereség lenne, az is egy szempont. Az a baj, hogy ez a Turda Sanyi ötlete volt. 
 
Bucsi István képviselő: igen, az a baj, hogy a Sanyi ötlete volt, azért nem fogadjátok el. 
 
Juhász Csaba polgármester: érezhető, hogy a polgárőrség nem akarja ezt a dolgot. 
 
Andorfy Ottó: semmi kifogása a polgárőrségnek, ha az önkormányzat és Turda Sanyi megcsinálja. 
 
Hajbin Tímea képviselő: de, pontosan a kifogásait sorolta mostanáig. 
 
Turda Sándor: javasolta, meg lehetne keresni Szollár Lászlót, hogy támogassa a polgárőrséget. 
Annyit kell változtatni, hogy a határt el kell vinni Gyúró felé és az ő területét is ellenőrizni kell. 
Nem keresték meg. Felajánlja, ha nem tud a polgárőrség valamit megoldani, ő a saját kocsijával 
megoldja. 
 
Juhász Csaba polgármester: megköszöni a segítséget. 
 
Juhász Csaba polgármester: felkéri a Sze-la-vi alapítvány beszámolójára Szendrői Júliát. 
 
Szendrői Júlia: röviden ismerteti a beszámolót. Kihangsúlyozza a pályázatokat, ezek közül a 
jelenleg is futó projekt a Helyi demokrácia fejlesztése, amiről már a Kisbíróban is volt szó. Első 
lépésben a civil szervezetekkel megbeszélték a településfejlesztési koncepciót, a következő lépés 
pedig egy állampolgári tanács létrehozása, majd egy kérdőív elkészítése a befejezés. A faluban kb. 
200 embert fognak megkérdezni Tordas jövőjével kapcsolatban. 
Felajánlotta a polgármesternek, hogy ha a testület szeretne beépíteni valamilyen saját kérdést, amire 
kiváncsi, hogy mit szeretnének a tordasi lakosok, azt beépítené. Megemlíti, hogy a tordasi ifjúsági 
klub tagjait kérte fel a kérdőíves kikérdezéshez. Ezért felajánlja azt a 100.000 forintot, amit idén a 
megszorítások miatt nem kaptak meg. 
 
Hajbin Tímea képviselő: kérdése, hogy az NCA-s nyert pályázatnak mekkora a pénzügyi fedezete 
és mire lesz fordítva? 
 
Szendrői Júlia: kb. 1,5 millió forintos pályázat volt, az elnyert összeget információs kiadványok 
elkészítésére, oktatásra, a kérdőíves kikérdezésre fordítják és egy kis részt a Művelődési Ház 
bérletére.  
 
Hajbin Tímea képviselő: a kiadványok mit takarnak? 
 
Szendrői Júlia: egy településfejlesztési koncepciót szeretnének készíteni és eljuttatni az 
önkormányzathoz. Május végéig zárul le ez a projekt. 
 
Petz Ernő képviselő: úgy érzékeli, hogy eltolódik a hangsúly az Alapítvány működésében az 
eredeti elképzelésektől. 
 
Szendrői Júlia: igen, kicsit változik a hangsúly. 
 
Petz Ernő képviselő: működési területként a környezetvédelem, a természetvédelem és a kultúra 
lett megjelölve. Most inkább társadalmi jellegű tevékenység folyik. 
 
Szendrői Júlia: igen, de a következő mondatban elhangzik, hogy fontos célunk a civil élet 



Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testületének 
Ülése – 2008. március 18. 

15 

fellendítése a térségben és a civil szervezetek forrásbővítése is. Természetesen ez az anyagiaktól is 
függ, illetve attól, hogy milyen lehetősége, pályázatok vannak. A közelmúltban nyert egy 
pályázatunk a Gazdasági és Közlekedési Minisztériumban – amely szintén nem a revitalizációról 
szól (Netre kész pályázat). A pályázat célja a falusi idősebb korosztály internethasználatának 
segítése. Ezt Baracskával közösen pályázták meg. Ennek keretében azok a tordasi és baracskai 
nyugdíjasok, akiket érdekel az internethasználat, oktatásban fognak részt venni és egy-egy 
számítógépet kap a két faluból kiválasztott egy-egy nyugdíjas. 
 
Hajbin Tímea képviselő: ez a pályázat mekkora költségvetésű? 
 
Szendrői Júlia: 2,5 millió forint. 
 
Hajbin Tímea képviselő: noha az elhangzott pályázatot nem tartja feleslegesnek, furcsának találja, 
hogy miközben az önkormányzat 100.000,- forintos problémákkal küzd, az állam ennyi pénzt juttat 
ilyen célokra. Az önkormányzat nem tud ennyi önrészt biztosítani a nyugdíjasok oktatására, amíg 
nincs pénz az iskolára. 
 
Szendrői Júlia: ezért kell együttműködni az önkormányzatnak a civil szervezetekkel, mert 
forrásbővítési lehetőségekről van szó. Felhívja a figyelmet a pályázati lehetőségek fontosságára, 
kiemeli a Környezetvédelmi Minisztériumba beadott pályázatukat, melynek témája egy 
klímamérőhálózat kialakítása. A pályázat elnyerése esetén ebben a projektben a tordasi általános 
iskolás gyerekek is részt vehetnek.  
Jelzi, hogy készítettek egy madárbarát ismeretterjesztő honlapot is, ahová be lehet jelentkezni. 
Megemlíti az Oktatási Minisztérium pályázatát (Közkincs pályázat), melynek lényege egy kulturális 
és közművelődési kerekasztal létrehozása. Ebben a projektben az is cél, hogy minden kistérségben 
egy közművelődési szakembert alkalmazzanak. 
Végül kiemeli a Leader-program jelentőségét, amelyben mind a tavalyi, mind az idei évben fontos 
szerepet játszanak. 
 
Hajbin Tímea képviselő: megkéri Szendrői Júliát, hogy a következő Kisbíróban írjon a Leaderről 
egy lényegretörő összefoglalót, mert úgy látja az Értékmegőrzők újságjában megjelent cikkből, 
hogy még diplomás emberek sem értik a lényegét. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: még olyan is van, aki a Leader kifejezést a pályázat szó 
szinonimájaként használja. Bármilyen pályázatról van szó, az neki Leader. 
 
Szendrői Júlia: sajnálja, hogy a februári Kisbíró későn jelent meg, hiszen az egyik célja az volt a 
cikknek, hogy a kitűzött fórumra meghívja az embereket. Összesen két tordasi lakos jelent meg. 
Válaszolva arra a kérdésre, hogy miért pont ez az 5 szervezet lett a tagja ennek az akciócsoportnak, 
elmondja, nagyon rövid idő állt rendelkezésre. Össze kellett hozni gyorsan egy akciócsoportot és 
fontos volt, hogy minél nagyobb súlya legyen Tordasnak. Teszár Tamás igazat mondott, hogy 
véletlenül került bele az akciócsoportba. Sok munkát jelentett, gyakorlatilag 2 hét alatt több mint 
500 oldal dokumentumot kellett aláírni. Azt látja, semmilyen előnyt nem jelent az, hogy valaki tagja 
ennek az akciócsoportnak. Munkát jelentene, de nagyon alacsony az aktivitás. Például egy kérdésre 
a 60 szervezetből 6 válasz jött vissza. Hozzáteszi, bárki pályázhat, bárki benyújthat projektet.  
Jelzi, hogy a honlapra felkerült a projektadatlap. Eddig 50 projekt jött össze, s ebből 10 Tordasról. 
Ezúton kéri, hogy akinek javaslata van, a Tordas honlapra küldje el.  
 
Hajbin Tímea képviselő: a minisztériumba küldött levélről érdeklődik, amiben arról volt szó, hogy 
Tordas milyen besorolást kapott. 
 
Szendrői Júlia: úgy érzi, kicsit eltúlozták. Kifejti, hogy a minisztériumban nagyon szigorúan 
veszik a beszámolási kötelezettséget. Az adatok alapján a szoftver generál egy jelentést. 
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Gyakorlatilag matematikai módszerekkel. Ez alapján jött ki az említett besorolás. 
 
Hajbin Tímea képviselő: hibás adatok is voltak benne. 
 
Szendrői Júlia: a minisztériumtól kapott helyzetfelmérési adatlapban az 5 legnagyobb 
foglalkoztató vállalkozás adatait kellett megadni. 
Néhány település polgármestere, jegyzője úgy nyilatkozott, hogy nem adja ki, mert adótitkot sért. 
Megjegyzi, ezek hozzáférhető adatok, mert a KSH honlapján rendelkezésre állnak. Többek között  
Tordas sem adja ki ezeket az adatokat.  
 
Hajbin Tímea képviselő: bejelentett adatkezelők vagytok? 
 
Szendrői Júlia: egy akciócsoport van. A KSH-tól is meg lehet vásárolni ezeket az adatokat, de erre 
nem állt rendelkezésre összeg. Jobb híján a 2003-as adatok kerültek be.  
 
Teszár Tamás alpolgármester: a vállalkozások kommunális adójához be kell vallani, hogy 
hány alkalmazottja van a vállalkozásnak. 
 
Dr. Matota Kornél körjegyző: de ez is adótitok. 
 
Szendrői Júlia: lehet, hogy nem felelünk meg az elvárásoknak és kockáztatjuk ezt a több 
százmillió forintot. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: nem az önkormányzatoktól, hanem más módon kell begyűjteni 
az információkat.  
 
Juhász Csaba polgármester: a múltkori ülésen ott volt az egyik vállalkozó és felelősségre vonta a 
jegyzőjét, miért adta ki a vállalkozásának adatait. Kérte, hogy vonja vissza az adatokat. 
 
Hajbin Tímea képviselő: ez itt is könnyen előfordulhat. 
 
Juhász Csaba polgármester: kéri a további kérdéseket. 
 
Hajbin Tímea képviselő: azt olvasta az értékmegőrzők alapszabályában, hogy szoros 
együttműködésben vannak a Sze-La-Vi-val.  
 
Szendrői Júlia: nincs ellene kifogása, szívesen együttműködik velük. 
 
Hajbin Tímea képviselő: a Szent-László patakkal kapcsolatos revitalizációról érdeklődik. 
 
Szendrői Júlia: a támogató sajnos eltűnt. Felvázolja, van még esély a megvalósításra. Személy 
szerint jobban támogatja az emberekkel kapcsolatos pályázatokat. 
 
Hajbin Tímea képviselő: véleménye szerint a legnagyobb természetrombolás, ami bekövetkezett 
Tordason, a több százezer tonna sitt lerakása. Igaz, hogy magánterületen van, de a természeti 
értékek rombolását jelenti. Úgy tudja, a lerakók felszámolására is vannak pályázatok. Ez nagyon 
sarkalatos pont Tordas életében, állandóan szóba kerül a lakossági fórumokon. 
 
Szendrői Júlia: a Sze-La-Vi Alapítvány nemcsak Tordas védelmére alakult. Természetesen 
megfontoljuk. 
 
Nincs több hozzászólás. 
 



Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testületének 
Ülése – 2008. március 18. 

17 

Juhász Csaba polgármester: aki elfogadja a Sze-La-Vi Alapítvány önkormányzati támogatásra 
vonatkozó 2007. évi beszámolóját, kérem, kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazattal az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
59/2008. (III. 18.) számú határozata 

a Sze-La-Vi Alapítvány önkormányzati támogatásra vonatkozó 2007. évi beszámolójáról 
 

 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, elfogadja a Sze-La-Vi Alapítvány 
önkormányzati támogatásra vonatkozó 2007. évi beszámolóját. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Juhász Csaba polgármester: felkéri Ócsai Tibort, a református egyházközségét a beszámolóra. 
 
Ócsai Tibor: megköszöni az önkormányzatnak az 50.000,- forint támogatást.  Röviden kifejti az 
összeg elszámolását, amit táboroztatásra költöttek. Elmondja, a két tábor megrendezésére fordított 
önkormányzati támogatások (Tordas, Gyúró) a költségek harmadát fedezik. 
 
Petz Ernő képviselő: megköszöni, jelzi, hogy jó példa, hogy minimális költségvetésből, 
lelkesedésből és hitvallásból is meg lehet oldani dolgokat. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: ehhez kapcsolódva elmondja, hogy az általános iskolás korú 
gyerekek 2-4%-a nem lát az egyik szemére. A kancsalságot a gyerekek agya azzal kompenzálja, 
hogy az egyik szemet kiiktatja. Megkeresett egy doktornőt, aki vállalta, hogy a gyerekek szemészeti 
szűrését ingyen elvégzi. Szerencsére a mai világban is van még ilyen. 
 
Ócsai Tibor: hozzáteszi, nagy támogatást jelent az önkormányzattól kapott összeg. 
 
Hajbin Tímea képviselő: az idei költségvetésben még nem tudtunk az egyházaknak támogatást 
biztosítani, de természetesen félévkor felülvizsgáljuk. 
 
Juhász Csaba polgármester: megköszöni a beszámolót. 
  
Juhász Csaba polgármester: aki elfogadja a Református Egyházközség önkormányzati 
támogatásra vonatkozó 2007. évi beszámolóját, kérem, kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazattal az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
60/2008. (III. 18.) számú határozata 

a Református Egyházközség önkormányzati támogatásra vonatkozó  
2007. évi beszámolójáról 

 
 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, elfogadja a Református Egyházközség 
önkormányzati támogatásra vonatkozó 2007. évi beszámolóját. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Andorfy Ottó: szeretné most kérni a 400.000 forint támogatást, mivel jelenleg nincs tartalék 
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tőkéjük.  Az a kérése, ha a megyével történő levelezésben szerepel a Tordasi Polgárőrség, akkor 
kapjon egy példányt belőle. 
 
Juhász Csaba polgármester: előterjeszti az egyházközségek és gyülekezet beszámolóját, majd 
javasolja, hogy szavazzon a két egyházközség és a gyülekezet beszámolójáról a testület. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki elfogadja az Evangélikus Egyházközség önkormányzati 
támogatásra vonatkozó 2007. évi beszámolóját, kérem, kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazattal az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
61/2008. (III. 18.) számú határozata 

az Evangélikus Egyházközség önkormányzati támogatásra vonatkozó  
2007. évi beszámolójáról 

 
 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, elfogadja az Evangélikus 
Egyházközség önkormányzati támogatásra vonatkozó 2007. évi beszámolóját. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki elfogadja a Katolikus Egyházközség önkormányzati támogatásra 
vonatkozó 2007. évi beszámolóját, kérem, kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazattal az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
62/2008. (III. 18.) számú határozata 

a Katolikus Egyházközség önkormányzati támogatásra vonatkozó  
2007. évi beszámolójáról 

 
 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, elfogadja a Katolikus Egyházközség 
önkormányzati támogatásra vonatkozó 2007. évi beszámolóját. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki elfogadja a Baptista Gyülekezet önkormányzati támogatásra 
vonatkozó 2007. évi beszámolóját, kérem, kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazattal az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
63/2008. (III. 18.) számú határozata 

a Baptista Gyülekezet önkormányzati támogatásra vonatkozó  
2007. évi beszámolójáról 

 
 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, elfogadja a Baptista Gyülekezet 
önkormányzati támogatásra vonatkozó 2007. évi beszámolóját. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal 
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Juhász Csaba polgármester szünetet rendel el. 
 
SZÜNET 
 
4. Az adó-, a köztisztaságról és a környezetvédelemről, valamint a lakások és helyiségek 

béréről szóló rendeletek módosítása 
 
Juhász Csaba polgármester: szünet után megállapítja, hogy a képviselő-testület 9 fővel továbbra 
is határozatképes. Elmondja, hogy a Körjegyző úrhoz több kérelem érkezett a telekadóval 
kapcsolatban. Noha a használatbavételi engedélyt tavaly kérték meg, sok esetben az idei évre 
csúszott át és emiatt telekadó kötelezettség lépett fel. A jelenlegi adórendelet alapján a január 1-jei 
állapotot kell figyelembe venni, s hiába kapja meg valaki január 2-án a használatbavételi engedélyt, 
egész évre ki kell fizetnie a telekadóját. Emiatt megfogalmazódott egy olyan rendeletmódosítás, 
amely enyhíti ezt. A módosítás negyedévekre lebontva venné figyelembe a telekadó kötelezettséget. 
A javaslat szerint, ha a telekadóra kötelezett bemutatja a használatbavételi engedélyt, a következő 
negyedévtől nem kell majd telekadót fizetnie. 
 
Dr. Matota Kornél körjegyző: két ilyen esetről van tudomása, az egyik esetben 160.000,- forintról 
van szó, a másikban ennek a duplájáról. Mindkét esetben újonnan beköltözött családokról van szó. 
 
Juhász Csaba polgármester: kéri a kérdéseket, hozzászólásokat. 
 
Nincs hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal, hogy az elhangzottak szerint módosítsuk a 
rendeletet, kérem, kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazattal az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
5/2008. (III. 19.) számú rendelete 

a helyi adóról szóló 15/2006. (XII. 12.) számú rendeletének módosításáról 
 

[A rendelet jelen jegyzőkönyv mellékletét képezi] 
 
 
Juhász Csaba polgármester: másik rendeletmódosítás a köztisztaságról és a környezetvédelemről 
szóló korábbi rendelet módosítása. Szintén sok kérelem érkezett idősektől, egyedülállóktól a 
szemétdíjjal kapcsolatban. A 75-80 éves egyedülálló emberek nem termelnek annyi szemetet, s 
ugyanúgy a 11.000,- forintot kell megfizetniük, mint a többieknek, ezért kellene ezt kompenzálni. 
Összeíratta a 75 év feletti egyedülállókat (31 fő) és a 80 év felettieket. (19 fő) 
Felmerült, hogy a 75 év legyen a korhatár, illetve az is, hogy 80 év felett legyen díjmentesség. 
 
A képviselők – a költségkiesés figyelembevételével - megvitatják a lehetőségeket. Farkas Jenő 
támogatja a 75 év felettiek díjmentességét. Milichovszkiné Szalai Ilona és Juhász Csaba 
polgármester 80 év felett díjmentességet, 75 év felett 50 %-os kedvezményt javasol. 
 
Hajbin Tímea képviselő: javasolja a kukák ismételt ellenőrzését.  
 
Teszár Tamás alpolgármester: Pontosan meg kell mondanunk, hogy a kedvezmény az adott 
életkor betöltését követő év január elsejétől jár, bejelentés alapján. 
 
Nincs több hozzászólás. 
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Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal a javaslattal, hogy a 75 év feletti egyedülálló 
személyek mentesüljenek a szemétdíj megfizetése alól, kérem, kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 2 igen, 7 tartózkodás mellett az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
64/2008. (III. 18.) számú határozata 

a 75 év feletti egyedülálló személyek szemétdíj megfizetése alóli mentességéről 
 

 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy nem fogadja el azt a módosítást, 
mely szerint a 75 év feletti egyedülálló személyek mentesüljenek a szemétdíj megfizetése alól. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Juhász Csaba polgármester: a testület nem fogadta el az elhangzott javaslatot. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal a javaslattal, hogy a 75 év feletti egyedülálló 
személyek 50 %-ban, a 80 év feletti egyedülálló személyek pedig teljes mértékben mentesüljenek a 
szemétdíj megfizetése alól, kérem, kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 8 igen, 1 tartózkodás mellett az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
65/2008. (III. 18.) számú határozata 

a 75 és 80 év feletti egyedülálló személyek szemétdíj megfizetése alóli   
kedvezményéről és  mentességéről 

 
 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy elfogadja azt a módosítást, mely 
szerint a 75 év feletti egyedülálló személyek 50 %-ban, a 80 év feletti egyedülálló személyek pedig 
teljes mértékben mentesüljenek a szemétdíj megfizetése alól. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal a javaslattal, hogy a mentesség az életkor 
betöltését követő év január 1-től induljon, bejelentés alapján, kérem, kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazat mellett az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
66/2008. (III. 18.) számú határozata 

a kedvezmény és a mentesség megállapításának kezdési időpontjáról 
 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy elfogadja azt a módosítást, mely 
szerint a mentesség az életkor betöltését követő év január 1-től induljon, bejelentés alapján. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal, hogy az elfogadott módosítások szerint elfogadja 
a rendeletet, kérem, kézfeltartással jelezze. 
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A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazattal az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
6/2008. (III. 19.) számú rendelete 

a köztisztaságról és környezetvédelemről szóló 5/2004. (IV. 21.) számú  
rendelet módosításához 

 
[A rendelet jelen jegyzőkönyv mellékletét képezi] 

 
 
Juhász Csaba polgármester: a lakások és helységek béréről, valamint a Petőfi Sándor Művelődési 
Ház bérleti díjairól kell döntenie a testületnek. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: ne alkalomhoz, hanem órához legyen kötve a fizetendő díj 
mértéke. Ehhez pontosan kellene tudnunk, hogy egy évben kinek, mennyi időre, milyen célra adtuk 
bérbe a termeinket. Ezen adatok alapján tudjuk majd árnyaltan meghatározni a bérleti díjakat. 
Szerintem halasszuk el a döntést. 
 
Farkas Jenő képviselő: véleménye szerint ez mindig probléma lesz. Ő is az elnapolást javasolja.  
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal a javaslattal, hogy a testület napolja el a lakások és 
helyiségek béréről szóló rendeletet, kérem, kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazat mellett az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
67/2008. (III. 18.) számú határozata 

a lakások és helyiségek béréről szóló rendelet elnapolásáról 
 

 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy elnapolja a lakások és helyiségek 
béréről szóló rendeletet. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
5. EGYEBEK 
 
Juhász Csaba polgármester: megkérdezi Stolz Tamás urat, kéri-e zárt ülés elrendelését.  
 
Stolz Tamás: nem. 
 
Juhász Csaba polgármester: előterjeszti Stolz Tamás úr kérelmét.  
 
Farkas Jenő képviselő: arról érdeklődik, hogyan lett külterületi üdülőterület az a terület. 
 
Stolz Tamás: azzal a megfogalmazással - hogy külterületi üdülőterület – lehet a legjobban a 
jelenlegi jogi dolgoknak megfelelni.  
 
Juhász Csaba polgármester: ezzel a beépíthetőség is nagyobb lehet a külterületi 3 %-nál. 
 
Megvitatják a testületi tagok, hol található pontosan ez a terület. (Csillagfürt lakópark utáni terület) 
 
Stolz Tamás: energetikai szempontból csaknem teljesen önellátóak lennének ezek a házak. 
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Juhász Csaba polgármester: felmerült egy olyan kérdés, miért jó ez a településnek. 
 
Stolz Tamás: támogatni tudná egy új rendszerrel a nagy melegvíz igényű épületek melegvíz 
ellátását.  
 
Teszár Tamás alpolgármester: a sportöltöző két családi háznyi gázt fogyaszt évente, jellemzően  
használati melegvíz előállítására, zuhanyzáshoz. 
 
Stolz Tamás: vákuumcsöves napkollektoros ajánlattal keresik majd meg az önkormányzatokat, 
hogy nulla önrésszel, jó finanszírozással lehet majd ilyen rendszereket létrehozni. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: készült erről már írásos anyag? 
 
Stolz Tamás: az egész rendszer leírását 1-2 hónapon belül lehet az önkormányzatokhoz eljuttatni és 
6-8 év alatt térül meg. A beruházó megépíti a rendszert és a kiváltott gáz árából finanszírozható a 
részletfizetés. 
 
Juhász Csaba polgármester: felmerült, hogy a jelenlegi tervmódosításba kerüljenek bele az 
önkormányzat számára fontos dolgok. A három rész, amiről beszéltünk: az ipari terület kialakítása a 
falu elején, a szociális otthon melletti területek vegyes területbe való vonása, illetve a Kölcsey 
utcáról egy utca kialakításának a lehetősége.  
 
Farkas Jenő képviselő: ezt ki fogja finanszírozni? 
 
Juhász Csaba polgármester: a vállalkozó. 
 
Farkas Jenő képviselő: és amikor megcsinálja, ugyanúgy kirúgjuk, mint az előzőt? 
 
Juhász Csaba polgármester: az akkori előterjesztések gyorsabban jöttek. Kétszer is csak elvi 
döntés született. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: először erről hónapokkal ezelőtt tárgyaltunk, akkor pedig tíz 
percünk volt dönteni. Amikor javasoltuk, hogy két napot szánjunk rá, Szollár úr azt mondta, hogy 
neki nincs két napja, azonnali döntést kért. 
 
Farkas Jenő képviselő: véleménye szerint ugyanaz a helyzet fog előállni, mint Szollár úrral. 
Hozzáteszi, mindenképpen támogatja, hogy Tordas fejlődjön.  
 
Stolz Tamás: elmondja, nincs arra több millió forintja, hogy a testület pozitív döntése után mégis 
visszavonja a döntését. 
 
Farkas Jenő képviselő: véleménye szerint az előző vállalkozónak is több millióba került, mégsincs 
elfogadva. 
 
Hajbin Tímea képviselő: a Kisbíróban írt cikkemből kiderült a különbség, a két projektet nem 
szabad összehasonlítani. 
 
Farkas Jenő képviselő: csak figyelmeztetni akar. Érdekek lesznek. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: milyen érdekek? 
 
Farkas Jenő képviselő: lesz egy ipari park, lesz egy új utca. Ugyanezt megígértük Szollár úrnak, 
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mégis elbukott a dolog. 
 
Stolz Tamás: az a tiszteletteljes kérése a testület felé, ha erre azt mondja, igen, akkor ehhez ő 
megrendeli és megfinanszírozza a rendezési tervet. Ha a határozat azt mondja, igen, nem érti, miért 
merülhet fel a nem.  
 
Hajbin Tímea képviselő: az a nagy különbség, hogy a másik esetben nem minden hatóság fogadta 
el. Ha valamelyik hatóság azt mondja, hogy nem, akkor megvitatja testület. 
 
Juhász Csaba polgármester: lesz még egy döntés a szerkezeti tervről. Az előzőekhez hozzáteszi, 
hogy ott a testületnek korábbi vitatott döntéseket kellett volna legalizálni. 
 
Stolz Tamás: Ő betartja a játékszabályokat, nem érti, miért ne tartaná be vele szemben a testület is. 
Ha el tudja fogadtatni a tervét, ő korrektül fogja csinálni. Más dolgokról nem is szeretne tudni.  A 
saját dolgaival szeretne foglalkozni. Ha leír valamit, azt tartani fogja.  
 
Juhász Csaba polgármester: aki elfogadja az előterjesztett határozati javaslatot (felolvassa) 
kérem, kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 7 igen, 2 tartózkodás mellett az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
68/2008. (III. 18.) számú határozata 

Stolz Tamás üdülőterületének kialakításáról  
 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete a következő feltételekkel járul hozzá a tordasi 
0118/21 hrsz-ú, 11,4 ha területű ingatlannak az előterjesztés szerinti üdülőterületté alakításához: 

1. A község közigazgatási határánál a meglévő Gksz területünk szélén jelöljön egy utat 
(jelenleg is az, de keskeny), melyre felfűzve növelje a Gksz területeket a következő 
területekkel: 024/8-024/12, 024/19, 096/3 és a 099 egy része, valamint a 0103/12 hrsz-ú 
ingatlan. 

2. Településközponti vegyes terület legyen a 03/4-03/6 hrsz-ú ingatlanok (szociális otthon 
mellett) 

3. A Kölcsey utca és a „kis erdő” mögötti tervezett belterületbe vonandó területnek a 
megközelítését a Kölcsey utca felőli jelöljön egy új utcát (12,0 m)  

A terv készítésének költségét Stolz Tamás viseli. 
 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal 
 
 
Juhász Csaba polgármester: előterjeszti Brezovai Gábor úr kérelmét. 
Megkérdezi, Brezovai Gábor úr kér-e zárt ülést?  
 
Brezovai: nem. 
 
Juhász Csaba polgármester: röviden ismerteti a kérelmet, amely a Kölcsey utcai legelső 
ingatlanhoz kapcsolódik. A telek mellett és mögött nagy önkormányzati terület van, erdőterületi 
besorolásban. Brezovai úr megvenné vagy bérelné az egyik vagy a másik önkormányzati területet, 
illetve akár mindkét területet, agárfuttatás céljára.  
 
Brezovai Gábor: a hátsó részen naponta csak kétszer-háromszor futtatná a kutyáit. A lakóház 
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melletti részen lennének kint egész nap a kutyák, éjjel pedig most is a házban vannak, hogy ne 
zavarják a lakókat az ugatással. Természetesen a területet rendben tartanák. 
 
Farkas Jenő képviselő: az ott lakókat is meg kellene kérdezni. 
 
Petz Ernő képviselő: hány kutyáról van szó? 
 
Brezovai Gábor: 5 kutyáról. 
 
Petz Ernő képviselő: ennyi is marad? 
 
Brezovai Gábor: még egyet szeretnének. 
 
Petz Ernő képviselő: volt már gond a faluban állattartásból. Jogosnak tartja Jenő hozzászólását, 
javasolja a szomszédok megkérdezését és írásbeli hozzájárulásukat. 
 
Brezovai: szívesen vállalja a megkérdezésüket. Kéri, ha bérlésről lenne szó, adjanak információt a 
bérlési időszakról, mivel kerítés építésére is szükség lenne. Hozzáteszi, azt is felajánlaná, hogy az 
utcában lakók is oda vihetnék futtatni a kutyáikat. 
 
Juhász Csaba polgármester: kéri, hogy a következő ülésre Brezovai úr készítsen egy részletesebb 
kérelmet, melyben a lehetőségeket felvázolja. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal a javaslattal, hogy a testület elnapolja Brezovai 
Gábor közterület használatára vonatkozó kérelmét, kérem, kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazat mellett az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
69/2008. (III. 18.) számú határozata 

Brezovai Gábor közterület használatára vonatkozó kérelméről 
 

 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy elnapolja Brezovai Gábor 
közterület használatára vonatkozó kérelmét. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Juhász Csaba polgármester: előterjeszti az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 
tájékoztatását, amelyben nem tartják indokoltnak az érintett tűzoltóságok működési területének 
módosítását. A törvény azonban nem nevesít semmi olyat, hogy a testületnek nem lenne döntési 
jogköre. Javasolja, hogy a képviselő-testület erősítse meg novemberi határozatát, mely szerint 
Tordas az érdi tűzoltósághoz tartozzon. Kéri a módosító javaslatokat.  
 
Nincs hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért az előterjesztett határozati javaslattal (felolvassa) kérem, 
kézfeltartással jelezze. 
 

 
 

A képviselő-testület 8 igen, 1 tartózkodás mellett az alábbi döntést hozza: 
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Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
70/2008. (III. 18.) számú határozata 

a tűzoltóságról 
 
 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete megerősíti korábbi 236/2007. (XI. 21.) számú, a 
tűzoltóságról szóló határozatát. Nem fogadja el az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgató úr 
érvelését, mert a helyi tűzesetek kapcsán pont az ellenkezőjét tapasztalták. Felkérik a polgármestert, 
hogy szerezzen érvényt a döntésüknek. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Juhász Csaba polgármester: előterjeszti Cifka János úr korábbi kérelmét, amit a népszavazás 
miatt el kellett napolni a legutóbbi ülésen. Ebben két kérésről van szó: az öreghegyi utak 
elnevezéséről, illetve az út állapotának javításáról. Kéri Cifka urat, ha van még hozzászólása, 
mondja el.  
 
Cifka János: szeretnék, ha az utcaneveket kitábláznák, s erről egy térképet helyeznének el. 
 
Hajbin Tímea képviselő: az utcaelnevezések mikor születtek? 
 
Cifka János: az elmúlt 10-15 év alatt folyamatosan. 
 
Hajbin Tímea képviselő: miért ilyen sarkalatos probléma, hogy most hivatalosan is elnevezzük az 
utcákat? 
 
Cifka János: fontos, hogy egy utcát meg lehessen találni az Öreghegyen. Nem most lett fontos, de 
most hozta elő.  
 
Farkas Jenő képviselő: a mentők miatt Ő is javasolja a kitáblázást. 
 
Juhász Csaba polgármester: javasolja, több dologról döntsön a testület: 
− elnevezések regisztrálása, 
− utak kitáblázása, illetve térkép elhelyezése, 
− utak állapotának javítása. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: addig nem tudok dönteni, amíg nem tudom, milyen kötelezettséget 
ró ez a dolog az önkormányzatra? Elfogadom, hogy például a mentőknek kell valami térkép és 
valamilyen utca elnevezések. De nem tudjuk, milyen kötelezettségeket ró ez a döntés az 
önkormányzatra. Például kötelezően ellátandó feladat az egészséges ivóvíz biztosítása. Ha a 
közterületek elnevezése miatt az ivóvizet oda kell vezetnünk, az rögtön 50 millió forint 
kötelezettséget jelent. Az Öreghegy tetejére kellene egy harmadik víztározó medence, fel kell vinni 
a vizet, és ki kell alakítani a vízhálózatot. Természetesen a most használt utcanevekkel én szívesen 
csinálok egy térképet, mert fontos, hogy a mentők és a tűzoltók odataláljanak. De előre nem ismert 
terhet ne vállaljunk! 
 
Petz Ernő képviselő: felgyorsulhat a betelepülés, ami az eddigi elképzelések alapján nem 
kívánatos. 
 
Milichovszkiné Szalai Ilona képviselő: javasolja, vállalja fel az önkormányzat két műanyag térkép 
elkészítését és elhelyezését, amíg nincs körüljárva a dolog. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: vízrendezés, csapadékvíz elvezetés, közutak fenntartása, helyi 
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tömegközlekedés biztosítása… ezeket mind meg kell oldani. Térképet én készítek a területről. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal a javaslattal, hogy a testület  az  Öreghegy 
területén lévő utak elnevezésének jóváhagyását elnapolja, de két térkép elkészítéséhez hozzájárul 
maximum 50.000 Ft erejéig, kérem, kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazat mellett az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
71/2008. (III. 18.) számú határozata 

az Öreghegy területén lévő utak elnevezéséről 
 
 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy az Öreghegy területén lévő utak 
elnevezésének jóváhagyását elnapolja, két térkép elkészítéséhez hozzájárul maximum 50.000 Ft 
erejéig.  
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Juhász Csaba polgármester: az erdőmajori út állapotáról érdeklődik. Jelzi, sajnos belterületen is 
vannak olyan utak, amelyek felújításra várnak. 
 
Farkas Jenő képviselő: nagyon könnyű helyzetben vagytok, akik utólag ideköltöztetek. Jelzi, a 
szeméttelepére van engedélye. Terveik között szerepel további utak elkészítése. Annyi tisztességet 
kér, hogy elismerjék, mit tett eddig. Annak idején több kilométer utat megcsinált, ez nem fog 
tovább folytatódni. És az, amit csinált, nem került semmibe a falunak. 
 
Hajbin Tímea képviselő: az öreghegyi út elszámolását 2005-ben Te kérted, Jenő. A falu majdnem 
700.000,- forinttal járult hozzá.   
 
Farkas Jenő képviselő: nem járult hozzá a falu. 
 
Hajbin Tímea képviselő: Te kaptad meg. Jegyzőkönyvben van. 
 
Farkas Jenő képviselő: mondom, nem kaptunk egy fillért sem a falutól, ez nagyon nagy tévedés. 
 
Rácz József képviselő: nem kell keverni a…, ezután még annyi sem fog elkészülni, mint eddig. 
 
Farkas Jenő képviselő: a nyakamra hoztátok a környezetvédőket. 
 
Hajbin Tímea képviselő: kicsoda? 
 
Farkas Jenő képviselő: itt valaki, közületek.  
Jelzi, azt a pénzt, amiről szó volt, nem kapta meg. A tiszteletdíj lett kimentve. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: Idéz a testületi jegyzőkönyvből: Az erdőmajori út építésének 
elszámolása 2001-2002. Az önkormányzat számlájára befolyt összeg 3.268.000 Ft. Az 
önkormányzat által kiegyenlített számlák részletezése: Puhi, Ráfa számlák, stb. 3.903.000 Ft, a két 
összeg közti különbséget az önkormányzat egyenlítette ki, Tordas, 2005. május 24., Márki Ferenc 
jegyző aláírással. 
 
Farkas Jenő képviselő: akkor sem került oda, de nincs jelentősége. Nyugodtan feljelenthettek a 
környezetvédőknél, 2009-ig van engedélyem, utakat fogunk csinálni az anyagból. 
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Juhász Csaba polgármester: kikéri magának a feltételezést. 
 
Hajbin Tímea képviselő: az út költségeivel kapcsolatosan az a szomorú, hogy voltak olyan idők, 
amikor nem számított, hogy 1 millióval túllépte a beruházás a költségkeretet. Egy vállrándítással 
elintézték a dolgot.  
 
Farkas Jenő képviselő: mi volt az? 
 
Hajbin Tímea képviselő: például a Cifra-híd, de más esetek is voltak. 
 
Farkas Jenő képviselő: és az probléma? 
 
Hajbin Tímea képviselő: igen, nagyon nagy probléma az az 1 millió forint. Most 100.000,- forint 
is probléma. Akkor egy vállrándítással lett elintézve. Most pedig probléma, mert elfogyott a pénz és 
a vagyon. Semmit nem lehet eladni azért, hogy valamit építsünk, vagy helyrehozzunk. Eladták 
elődeink például a gázrészvényeket. Ráckeresztúrnak 8 millió forint bevétele van évente abból, 
hogy használják a gázvezetékeit. Eladták, s felhúztak belőle két falat az óvodában. 
 
Farkas Jenő képviselő: nekem tetszik az a híd. 
 
Hajbin Tímea képviselő: Jenő, már a 2001-es jegyzőkönyvekben is van benne az, hogy meg kell 
csinálni az iskola tetejét. Akkor 10 millióra becsülték, és 800.000,- forintból csináltuk meg 2007-
ben. Igaz, hogy ehhez mindent felajánlottak. Most 100.000,- forintokat rakosgatunk. Ha meglenne 
az a 19 millió forint, amit múlt évben kifizettünk a csatorna kamatokra, akkor most nem lenne gond 
az öreghegyi út megjavítása, meg a sport, meg a művészeti iskola. 
 
Juhász Csaba polgármester: az is zavaró, hogy meg kellett szüntetnünk az önálló könyvtári 
státuszt. 
 
Hajbin Tímea képviselő: 2001-ben és 2002-ben 60 millió forintok lettek beruházva. Most meg 
azon gondolkodunk, hogy 500.000,- forintot hogyan spóroljunk meg. És minket támadnak. 
 
Farkas Jenő képviselő: akkor is rám támadtatok éjjel és feljelentgettek. 
 
Petz Ernő képviselő: lett károd abból, hogy éjjel valaki „rád ment”? 
 
Farkas Jenő képviselő: igen, az idegeim kikészültek. 
 
Petz Ernő képviselő: személyeskedsz állandóan. Tehetek róla, hogy kiment hozzád valaki? 
 
Farkas Jenő képviselő: nem én tehetek róla. A ti köreitekből jelentettek fel. 
 
Juhász Csaba polgármester: ne beszélj már állandóan körökről és csapatokról. A faluról kell 
gondolkodni. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: A 635.000,- forint, amiről Márki leírta, hogy az önkormányzat 
fizette ki az útépítésre, az nem igaz? 
 
Farkas Jenő képviselő: de, csak nem került oda. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: Akkor kinek fizette ki? Itt számlák vannak felsorolva, kő, fuvar, 
gépbérlet, dolomit, Puhi, Ráfa… 
  



Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testületének 
Ülése – 2008. március 18. 

28 

Farkas Jenő képviselő: akkor öntsünk tiszta vizet a pohárba! Az útépítés nagyon nagy társadalmi 
munka volt. Ez egy tiszteletdíj volt. Lehet, hogy még oda fog kerülni, de nem került oda. Vera 
néninek kellene tudni, ő az egyik koronatanú. Kéne emlékeznie rá, hogy az ő tiszteletdíja miért nem 
került oda, ahova kapta. Hivatalosan le kellett zongorázni a dolgokat, csak a pénz nem került oda. 
 
Hajbin Tímea képviselő: félreértesz, Jenő, nem azt kifogásoljuk, hogy miket csináltál, és 
köszönjük is. Sok mindenben segítettél. De most úgy érezzük, mintha a problémáidat valamiért 
rajtunk akarnád leverni. 
 
Farkas Jenő képviselő: rossz érzés, amikor megbüntetnek.  
 
Juhász Csaba polgármester: mostanában történt a feljelentés? 
 
Farkas Jenő képviselő: nyáron történt. A német bálás szemét idején volt. 
 
Hajbin Tímea képviselő: azért gondolod, hogy mi jelentettünk fel? 
 
Farkas Jenő képviselő: a hölgy azt mondta, bejelentés alapján jöttek ki. 
 
Hajbin Tímea képviselő: most már értem, miért haragszol ránk, ehhez képest én nem is tudtam 
erről a feljelentésről.  
 
Farkas Jenő képviselő: együtt kell dolgozni, nem azzal kell mindjárt kezdeni, hogy jelentgetünk. 
Lezártam az ügyet, nem is akarok erről beszélni. 
 
Hajbin Tímea képviselő: csak most olyan dolgon sértődtél meg, amiről nem tehetünk.  
 
Farkas Jenő képviselő: az erdőmajori úttal kellene valamit csinálni, mert leérnek az autók. Egy 40 
méteres szakaszról van szó. 
 
Juhász Csaba polgármester: kellene egy felmérés. Javasolja, most erről ne szavazzon a testület, 
csak ha lesz árajánlat. 
 
A továbbiakban a folyószámla-hitelkeretről kellene szavazni, ugyanis a bank nem fogadta el a 
felajánlott ingatlant. A 150-es hrsz-ú ingatlant javasolja, mely a sportpálya mögötti terület. 
  
Röviden megtárgyalja a testület. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal a javaslattal, hogy a testület a folyószámla-
hitelkeret szerződés biztosítékául felajánlja a 150 hrsz-ú önkormányzati tulajdonban lévő ingatlant  
és vonja vissza az ezzel kapcsolatos korábbi határozatát, kérem, kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazat mellett az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
72/2008. (III. 18.) számú határozata 

a folyószámla-hitelkeret szerződés ingatlanfedezetéről 
 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a folyószámla-hitelkeret 
szerződés biztosítékául felajánlja a következő önkormányzati tulajdonban lévő ingatlant: 
Tordas, hrsz: 150. Visszavonja a korábbi 47/2008. (II. 12.) számú határozatát a folyószámla-
hitelkeret szerződésről. 
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A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Juhász Csaba polgármester: felkéri alpolgármester urat a tordasi szennyvíztisztítóval kapcsolatos 
ismertetőre.  
 
Teszár Tamás alpolgármester: a szennyvíztisztítás és a csatornahálózat problémáiról beszéltünk a 
szomszéd települések polgármestereivel. A tisztítókapacitás bővítése napirenden van, a társulatok 
már döntöttek a második ütemről. A szennyvízszállítás és tisztítás költségeinek elemzése során 
kiderült, hogy a jelenlegi 350 forintos díjból közel 100 forint a szennyvíz Ráckeresztúrra 
juttatásának energia és Nutriox költsége. Felmerült a gondolat, hogy a bővítést ne Ráckeresztúron 
csináljuk meg, hanem építsünk Tordas és Gyúró szennyvízének tisztítására egy külön tisztítóművet 
Tordason. Ezáltal mind a négy településen csökkenne a szennyvízkezelés költsége. A ráckeresztúri 
szennyvíztisztítóban Gyúrónak és Tordasnak összesen 23% tulajdonrésze van. Ha az 1100 rákötési 
lehetőségünket eladjuk Martonvásárnak és Ráckeresztúrnak, akkor nekik sokáig nem kell bővíteni a 
tisztítóművüket. Az eladott tulajdonrészünkért kapott pénzt pályázati pénzzel kiegészítve építhetjük 
meg a szennyvíztisztítónkat, amely a jelenleginél olcsóbb üzemeltetést tesz majd lehetővé. Most a 
400.000 Ft +ÁFA tervezési költség, lakosságarányosan ránk eső 60%-áról, 300.000 Ft-ról kellene 
döntenünk, hogy a tervezés minél előbb elkezdődhessen. A terv április közepére elkészülhet, a 
KEOP pályázaton 85% támogatást lehet szerezni, 15% önrésszel. A leválással, az üzemeltetéssel 
kapcsolatos eltérő elképzelésekből eredő problémák is megszűnhetnek, hiszen Ráckeresztúr saját 
üzemeltetést szeretne, mi a Fejérvízzel oldjuk meg az üzemeltetést, de lassan egy éve határoztunk 
egy az üzemeltetésre kiírandó közbeszerzési eljárásról, amiben azóta sem történt semmilyen 
előrelépés. Nagyon hosszú ez a közel 20 km-es szállítás, és a napi 600 m3 szennyvízből 1 m3 a 
tisztítás során visszamaradó szárazanyag, 599 m3 ingyen mehet a Dunába a patakon keresztül. A 
hely a Szociális Intézet szennyvíztisztítója mellett rendelkezésre áll. Ez önkormányzati tulajdonban 
van és az összes szükséges közmű is rendelkezésre áll rajta. A tervezett mű kb. bruttó 240 millió 
forintból megépíthető, és 700 m3/nap kapacitása a jelenlegi tordasi és gyúrói lakosságszám dupláját 
is elbírja. A pályázatban ennek az összegnek a 15%-át, kb. 40 millió forintot kell önrészként 
biztosítani a két településnek. 
 
Petz Ernő képviselő: hány lakásnál nincs csatornabekötés? 
 
Teszár Tamás alpolgármester: kb. 100 lakásnál. 
 
Bucsi István képviselő: 70 %-os a csatornabekötöttség. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: 90% felett van. Most kell foglalkoznunk a dologgal, mert most van 
olyan befektető Martonvásáron, akinek sürgősen meg kell oldani a szennyvíztisztítás kérdését. 
 
Juhász Csaba polgármester: Gyúrón a múlt héten elfogadták ezt a határozatot. 
 
Nincs több hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért az előterjesztett határozati javaslattal (felolvassa) kérem, 
kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazat mellett az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
73/2008. (III. 18.) számú határozata 

a szennyvízelvezető csatornahálózat bővítéséről 
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Tordas Község Képviselő-testülete úgy határoz, hogy a szennyvíztisztító kapacitás bővítését a 
Ráckeresztúri tisztítómű bővítése helyett Gyúró és Tordas községek társulásában, Tordas területén 
elhelyezett új tisztítómű építésével kívánja megoldani. 
A Képviselő-testület az Önkormányzat költségvetéséből biztosítja a tervezési díj létszámarányosan 
Tordas községre eső hányadát, amely a jelenlegi ajánlat szerint bruttó 300 ezer Ft. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Dr. Matota Kornél körjegyző: előterjeszti Tordas Község Polgármesteri Hivatal megszüntetéséről 
készült iratanyagot, mely tulajdonképpen egy technikai dolog. A körjegyzőség megalakulásával a 
körjegyzőség átvette és ellátja a két Polgármesteri Hivatal feladatkörét. 
A Magyar Államkincstár álláspontja szerint meg kell szüntetni a Polgármesteri Hivatalokat. Ezzel 
kapcsolatban elkészült a megszüntető okirat. 
Nincs hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért az előterjesztett határozati javaslattal (felolvassa) kérem, 
kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 8 igen, 1 tartózkodás mellett az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
74/2008. (III. 18.) számú határozata 

Tordas Község Polgármesteri Hivatal megszűnéséről 
 

 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete a Gyúró-Tordas Körjegyzőség megalakítása 
miatt Tordas Község Önkormányzatának Polgármesteri Hivatalát megszünteti. 
A megszűnő hivatal teljes tevékenységi körét a körjegyzőség veszi át. 
A képviselő-testület felhatalmazza a körjegyzőt a megszüntető okirat elkészítésére. 
A határozat végrehajtásáért felelős: körjegyző 
A határozat végrehajtásának határideje: folyamatos. 
 
Dr. Matota Kornél körjegyző: egy helyi lakos észrevételezte, hogy 2007. február 12-i ülésen a 
képviselő-testület arról döntött, hogy a Kisbíró újság szerkesztésére pályázatot ír ki, ideiglenesen 
megbízza Veres Andreát a főszerkesztői feladatok ellátására. Azóta ő látja el a tisztséget. Felhívja a 
képviselő-testület figyelmét arra, hogy bár határidőt nem szabott a képviselő-testület, célszerű lenne 
ezzel foglalkozni. 
 
Juhász Csaba polgármester: felolvassa határozati javaslatát. Kéri a javaslatokat. 
 
Farkas Jenő képviselő: pályáztassunk. 
 
Nincs több hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal a javaslattal, hogy a testület határozatlan időre 
megbízza Veres Andreát a tordasi Kisbíró újság főszerkesztőjének, kérem, kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 5 igen, 1 nem, 3 tartózkodás mellett az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
75/2008. (III. 18.) számú határozata 

a tordasi Kisbíró újság szerkesztéséről 
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Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy határozatlan időre megbízza 
Veres Andreát a tordasi Kisbíró újság főszerkesztőjének. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Juhász Csaba polgármester: kéri a további hozzászólásokat az Egyebek napirenden belül. 
 
Milichovszkiné Szalai Ilona képviselő: a Szabadság út javításával kapcsolatban érdeklődik. 
Történt-e már megkeresés ez ügyben? 
 
Juhász Csaba polgármester: a közútkezelőkkel beszélve két probléma van: a teljes főút felújítása 
és a kátyúzás. A főút felújítása első helyen szerepel a megyei hasonló rendű utak között. A 
kátyúzással kapcsolatban is kapott ígéretet, hogy megcsinálják. 
 
Milichovszkiné Szalai Ilona képviselő: jelzi, hogy rajzpályázatot adtak be és a Polgármesteri 
Hivatal e-mail címét adták meg.  
 
Dr. Rákosi Miklós képviselő: a húsvéti segélycsomagokkal kapcsolatban elmondja, február végén 
felvette a kapcsolatot Szollár László úrral, hogy az Értékmegőrzőkkel együtt tegyenek ennek 
érdekében. Hosszas huzavona után született megállapodás. Gyakorlatilag már nem sok idő van és 
most kellene ezt megszervezni. Arról állapodtak meg, a csomagok árának egyik felét az 
értékmegőrzők fizetik, a másik felét pedig a képviselők. Kéri a segítséget ez ügyben. Ő 3000 
forintra gondolt egyénenként, ami a képviselőkre kivetítve 45.000.- forintot jelent összesen.  
 
Farkas Jenő képviselő: nem így kellett volna csinálni. Össze kellene szedni az embereket. Nem 
értek vele egyet. 
 
Hajbin Tímea képviselő: ez 45.000.- forintot jelent a képviselők felé, aki tesz bele, az tesz, aki 
nem, az nem. Nincs miről tovább beszélni. 
Tájékoztatja a képviselő-testületet arról, hogy 2 hete találkoztak az ETS-sel és az ügyvezető 
igazgató nagyon elcsodálkozott Váci Gyula úr kijelentésein, hogy nem kell az Áfát kifizetni, 
csak ha megkapjuk az APEH-től. A vége az lett, hogy adtak 60 napot, hogy kitaláljuk, miből 
fizetjük ki az 500 millió forintot kamatokkal együtt. 
 
Nincs több hozzászólás, Juhász Csaba polgármester bezárja a testületi ülést. 
 
 
 
 

Kmf. 
 
 
 
 
 
 Juhász Csaba Dr. Matota Kornél 
 polgármester körjegyző 
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